

国务院联防联控机制印发通知,部署切实做好货运物流保通保畅有关工作

不得随意限制货车和司乘人员通行

日前,国务院应对新型冠状病毒感染肺炎疫情联防联控机制印发通知,部署切实做好货运物流保通保畅有关工作。

通知深入贯彻落实党中央、国务院决策部署,要求各地区、各部门全力保障货运物流特别是医疗防控物资、生活必需品、政府储备物资、邮政快递等民生物资和农业、能源、原材料等重要生产物资的运输畅通,切实维护人民群众正常生产生活秩序。

一要全力畅通交通运输通道。严禁擅自阻断或关闭高速公路、普通公路、航道船闸,严禁在高速公路主线和服务区设置防疫检查点,不得擅自关停高速公路服务区、港口码头、铁路车站和航空机场,确需关停的,要按规定报批。

二要优化防疫通行管控措施。因疫情需对地级城市市辖区和县、地市级及以上城市实施全域封闭管理的,不得随意限制货车车辆和司乘人员通行,不得简单以货车司乘人员、船员通信行程卡绿色带*号为由限制车辆船舶的通行、停靠。

三要全力组织应急物资中转。

四要切实保障重点物资和邮政快递通行。

五要加强从业人员服务保障。原则上防疫检查点都应就近配套设置充足的核酸检测点,在车流量较大的高速公路服务区加密设置核酸检测点。

国务院有关部门要加大督导检查力度,对疫情防控措施层层加码、简单实行“一刀切”劝返、违规设置防疫检查点、擅自阻断运输通道的,要督促加快整改。

■据新华社

根据广州疫情通报,长沙疾控提醒:

入长即报入长即查入长即管

三湘都市报4月11日讯 4月8日,广州市发生新的本土疫情,已累计报告新冠病毒感染者达40例,病例活动轨迹涉及广州市白云、越秀、海珠、天河等多个区。自4月11日零时开始,广州市民非必要不离穗,确需离穗须凭48小时核酸检测阴性证明。

为做长沙市新冠肺炎疫情防控“外防输入,内防反弹”工作,长沙市疾控中心提醒:入长即报,入长即查,入长即管。

一、主动报备行程。近14天以来有广东省广州市旅居史,请立即通过“我的长沙”APP或“我的长沙”小程序进行报备,也可选择通过电话、委托亲人朋友同事等方式向目的地所在社区(村)、工作单位或所住酒店报备;近14天所有有外省旅居史的来(返)长人员,也请提前2天通过上述报备方式进行报备,按要求配合做好各项防控工作;对瞒报、谎报个人行程和健康状况的,将可能依法追究法律责任。

二、主动核酸检测。所有有本土病例报告省份的来(返)长人员,入长时需持有48小时核酸检测阴性证明,落地后再进行1次核酸检测,并建议在第7天进行1次核酸检测。

三、主动扫“场所码”。树立“每个人都是自己健康第一责任人”的理念,进入公共场所配合主动扫防疫“场所码”,为疫情的管控工作提供数据支撑,实现精准防控。

四、积极接种疫苗。

■全媒体记者 李琪 通讯员 邱劲松



来自常德市第四人民医院的高东和黄亚,是医疗队里的一对“准夫妻”。 通讯员 供图

湖南医护逆行守“沪”,8天完成16万管核酸检测 带着家人的牵挂出发,“疫”路添动力



扫码看视频

三湘都市报4月11日讯 “儿子平常很支持我的工作,今天却特意打电话来问什么时候回去,看来确实想我了!”11日下午4点,湖南第一批援沪医疗队队员郭琪接到了儿子的电话。4月4日

凌晨抵达上海,这是他和队友离家的第8天。

医疗队按计划接管了上海凤凰实验室(宝藤)的2号方舱,到11日上午已经完成16万管的核酸检测工作。这些守“沪”者们,正全力奔跑逆行,助力上海的疫情防控。

4月2日晚10点开始组建,10小时完成整建

制组建,湖南第一批援沪医疗队4月3日下午驰援上海。医疗队核酸检测技术团队负责人章迪介绍,队员都是湖南各大医院的检验技术骨干,曾多次参与省内外的疫情援助工作,有相当丰富的工作经验,整个队伍里年龄最大的56岁,最小的23岁。

4月4日,医疗队连夜对检测基地进行踩点对接。5日8点起,医疗队正式独立接管部分检测区域。按照33人一组,分成3个小组,每12小时轮换一班,开展核酸检测工作。

章迪表示,来上海的这些天,队员们全力以赴开展工作,都希望能贡献出自己的力量,助力这个城市早日走出疫情阴霾,恢复活力。

“抗疫”故事

“准夫妻”携手逆行,每天为对方“加油”

来自常德市第四人民医院的高东和黄亚,是医疗队里的一对“准夫妻”。

出发上海之前,高东和黄亚刚刚完成怀化的核酸检测工作。4月2日晚上,得知湖南可能会抽调检验人员支援上海,高东决定自己报名,让黄亚休息一下。但黄亚表示,自己也非常想继续奔

赴前线,最终两人决定再次携手逆行。

“救死扶伤本就是医者的责任和使命。作为一名多年来奋战在一线的检测人员,面对此次肆虐的疫情,我有义务、有责任奋斗在一线。”黄亚坦言。

这对“准夫妻”非常有默契,每天进实验室前,他们都会在对方防护服上写上“加油”,互相鼓励。

“随时做好准备,哪里需要就去哪里”

“这轮疫情出现后,我就和家人说好了,想去参加支援工作。”月前曾前往河南安阳支援核酸检测工作,4月2日,郭琪又开始收拾行李出发,“随时做好了准备,哪里需要就去哪里。”

郭琪在湖南省第二人民医院(湖南省脑科医院)检验科工作,这次医院指派他和同事丁小芳前往上海。

在方舱的工作很紧张。穿着厚重的防护服,郭琪需要12个小时不出舱,他选择少喝水,不上厕所。

“家里有两个小孩,大的8岁了,小的才2岁,会想他们。”郭琪坦言,每个队员都是带着家人的牵挂出发的,也正是因为如此,大家也更有工作的动力。

多次申请,“这就是青春奋斗的价值”

湖南省胸科医院医学检验部王子涵是一名90后党员,“我和同事段洁都是多次申请后,才争取到了这次机会。”她告诉记者,这是责任,更是一种考验。

她们分在一个小组。在分配任务的时候,她们主动要求样品分装和手工加样、仪器加样。因为这是直接接触标本、风险最高的岗位,她们觉

得自己应该冲在前面。

实验室内实行12小时轮班制,到班次最后,队员们往往手臂酸得抬不起来,手指也被磨破皮。“辛苦却非常值得,因为这就是青春奋斗的价值!”王子涵说。

■文/视频 全媒体记者 李琪 通讯员 杨正强 刘禹辰